
 

 CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

 

PROCESUL-VERBAL nr. 21 
al ședinței publice a Consiliului Audiovizualului 

din 23 iunie 2023, ora 11:00 

mun. Chişinău 

 

 
TOTAL MEMBRI PREZENȚI: 6 

TOTAL DECIZII ADOPTATE: 9 

DECIZII ANEXATE: 182-190 

 

 

PREȘEDINTA ȘEDINȚEI: Ana GONȚA 

MEMBRII PREZENȚI: Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI, 

Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

MEMBRII ABSENȚI: Liliana VIȚU-EȘANU. 

SECȚIA ASISTENȚĂ CONSILIU: Tatiana EFTODI (consultant superior SAC). 

SECȚIA JURIDICĂ: Maria MAȘAEV (consultant principal SJ). 

 

Dna Ana GONȚA, președinta ședinței, a constatat caracterul deliberativ al ședinței și a pus la vot 

aprobarea deschiderii acesteia. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ședința a fost declarată deschisă. 

 

Propuneri la ordinea de zi: 

1) Solicitare din partea DCSMA de a înlocui subiectul cu privire la examinarea rezultatelor 

controlului serviciului media audiovizual de televiziune „Jurnal TV”, ca urmare a sesizării dlui Ion 

Chicu – cu subiectul: „Cu privire la prelungirea termenului de examinare a sesizării dlui Ion Chicu”  

2) Solicitare din partea DLF de a exclude de pe ordinea de zi subiectul nr. 4 cu privire la 

examinarea rapoartelor anuale de activitate ale unor furnizori privați de servicii media audiovizuale 

de televiziune pentru anul 2022. 

3) La subiectul Diverse: 

– propunere din partea membrei CA, Tatiana Crestenco, de a include pe ordinea de zi chestiunea cu 

privire la dispunerea unui control privind respectarea Concepției generale de către unele servicii 

media audiovizuale de televiziune; 

– propunere din partea membrului CA, Ruslan Mihalevschi, de a include pe ordinea de zi 

chestiunea cu privire la dispunerea controlului activității unor servicii media de radiodifuziune 

sonoră; 

– propunere din partea vicepreședintei CA, Ana Gonța, de a include pe ordinea de zi chestiunea cu 

privire la dispunerea controlului unor servicii media audiovizuale privind respectarea nivelului 

tăriei sonore. 

 

Dna Ana GONȚA, președinta ședinței, 

 a pus la vot ordinea de zi cu modificările acceptate, după cum urmează: 

 

ORDINEA DE ZI APROBATĂ: 
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1) Cu privire la prelungirea termenului de examinare a sesizării dlui Ion Chicu  

Raportor: Svetlana Secrieru, controlor de stat principal DCSMA 

 

2) Cu privire la proiectul deciziei de aprobare a Regulamentului privind organizarea concursului 

pentru selectarea instituției specializate pentru măsurarea cotelor de audiență și a cotelor de piață în 

perioada 2024-2029 

Raportor: Maria Mașaev, consultant principal SJ 

 

3) Cu privire la examinarea rapoartelor anuale de activitate ale unor furnizori privați de servicii 

media audiovizuale de radiodifuziune sonoră pentru anul 2022  

Raportor: Ecaterina Covaci, consultant DLF 

 

4) Cu privire la examinarea cererii de modificare a asociatului „Liberadio” SRL  

Raportor: Irina Habravan, consultant superior DLF 

 

5) Cu privire la examinarea cererii de retragere a autorizației de retransmisiune eliberate 

„BRAVOS-CONECT” SRL 

Raportor: Tatiana Canțer, controlor de stat principal DACD 

 

6) Cu privire la examinarea demersului Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare de 

mediatizare a unui spot video 

Raportor: Maria Mașaev, consultant principal SJ 

 

7) Diverse: 

– Cu privire la dispunerea controlului respectării Concepției generale de către serviciile media 

audiovizuale de televiziune „FAMILIA”, „Vocea Basarabiei TV”, „ART-TV”, „BTV”, „PRO TV 

CHIȘINĂU”, „TV8”, „TV Elita” și „Moldova-1”; 

– Cu privire la dispunerea controlului activității serviciilor media audiovizuale de radiodifuziune 

sonoră „Radio 7”, „Radio Jean”, „Datina FM” și „Drive FM”; 

– Cu privire la dispunerea controlului activității serviciilor media audiovizuale de televiziune 

„Moldova-1”, „Moldova-2”, „Jurnal TV” și „Publika TV” la capitolul respectării art. 63 alin. (6) din 

Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018. 

 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ordinea de zi a fost aprobată unanim. 

 

 

1. S-a examinat: Cu privire la prelungirea termenului de examinare a sesizării dlui Ion Chicu  

A raportat: Svetlana Secrieru 

Raportul DCSMA se anexează. 

 

E. RÎBCA: Voi vota pentru prelungirea termenului de examinare, dar vreau să înțeleg de ce în cazul 

când este vorba doar despre o singură emisiune cu o secvență de câteva minute, de ce este nevoie de 

prelungire? De ce am inclus acest subiect în ordinea de zi a ședinței de astăzi, în calitate de 

examinare, și nu l-am inclus în calitate de prelungire, inițial? 

 

RAPORTOR: „Ora de ras” este o emisiune de satiră. În acest caz, este nevoie de o consultație mai 

amănunțită a legislației audiovizuale. 

 

S-a decis: 
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Se prelungește, cu cel mult 15 zile lucrătoare, termenul de examinare a sesizării dlui Ion Chicu din 

30.05.2023. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 182 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

2. S-a examinat: Cu privire la proiectul deciziei de aprobare a Regulamentului privind 

organizarea concursului pentru selectarea instituției specializate pentru măsurarea cotelor de 

audiență și a cotelor de piață în perioada 2024-2029 

A raportat: Maria Mașaev 

Raportul SJ se anexează. 

 

S-a decis: 

Se remite Centrului Național Anticorupție pentru expertizare proiectul deciziei pentru aprobarea 

Regulamentului privind organizarea concursului pentru selectarea instituției specializate pentru 

măsurarea cotelor de audiență și a cotelor de piață în perioada 2024-2029. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 183 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

3. S-a examinat: Cu privire la examinarea rapoartelor anuale de activitate ale unor furnizori 

privați de servicii media audiovizuale de radiodifuziune sonoră pentru anul 2022  

A raportat: Ecaterina Covaci 

Raportul DLF se anexează. 

 

În cadrul dezbaterilor/deliberărilor au luat cuvântul următorii membri:  

 

R. MIHALEVSCHI: Am mai multe comentarii vizavi de rapoartele care ne-au fost prezentate. 

Pentru serviciul de radiodifuziune sonoră „Romano Patrin-FM”, propun să fie solicitate verificarea 

și completarea datelor. Furnizorul declară că nu au fost făcute modificări la nivel de proprietar 

beneficiar, dar am observat că este diferență între datele prezentate anul trecut și cele indicate în 

raportul de activitate. Am impresia că s-a schimbat proprietarul beneficiar, însă nu au reflectat în 

raport această schimbare. În al doilea rând, apar întrebări în ceea ce privește veniturile și 

cheltuielile. Licența a fost eliberată în anul 2017 pentru frecvența 103,06 MHz – Soroca, însă 

furnizorul declară că nu a început activitatea. Posibil să fie o greșeală, deci furnizorul trebuie să 

verifice dacă această informație este corectă. 

Referitor la serviciul de radiodifuziune sonoră „Radio Media”, Cimișlia: dl Andrei Bargan este 

proprietar beneficiar și la „Media TV”. Am aprobat raportul pentru „Media TV”, dar nu am 

observat să fie indicat acest moment. Solicit să fie corectate aceste date în raportul de activitate. 

Raportul prezentat de ,,Radio Dar” este absolut complet, dar avem o neclaritate. Furnizorul indică 

că are venituri și cheltuieli, dar, totodată, la compartimentul „profit” și „pierderi” indică „zero”. 

Propun să aprobăm rapoartele anuale ale următoarelor servicii de radiodifuziune sonoră: ,,Drochia 

FM”, „Radio Dor”, „Radio Chișinău”, „Radio Poli Disc – НОВОЕ РАДИО” și ,,Cultura Divină”. 

Propun să solicităm completarea datelor în raportul de activitate al următoarelor servicii de 

radiodifuziune sonoră: „Romano Patrin-FM”, „Albena”, „Radio Media” și ,,Radio Dar”. 

„RTV-Media-Center” SRL pentru serviciul de radiodifuziune sonoră  „Bugeac FM” – situația este 

aceeași ca și în cazul „ATV”. Ei nu au răspuns la solicitarea de a completa raportul. Au prezentat un 

raport pentru trei servicii media concomitent, dar nu au schimbat datele conform normelor legale. 

Pentru „ATV” am respins raportul, sancționând furnizorul cu amendă în valoare de 5 000 de lei. 

Consider că trebuie să procedăm la fel și în cazul „Bugeac FM”. 
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Serviciile de radiodifuziune sonoră „Radio 7/ Радио 7”, „Radio Jean”, „Datina FM”, „Drive FM”  

și „Radio Sud” nu au prezentat deloc rapoartele de activitate.  

În cazul „Radio Sud”, consider că nu trebuie să aplicăm amendă, deoarece licența a fost retrasă. 

Pentru celelalte 4 servicii de radiodifuziune sonoră, pentru a fi echitabili cu sancțiunile anterioare la 

acest capitol, propun o amendă de 7 000 de lei. 

 

E. RÎBCA: În ceea ce privește serviciul de radiodifuziune sonoră „Romano Patrin-FM”, am rămas 

cu impresia că a fost prezentat un raport care nu ține seama de raportul nostru model, este completat 

un alt formular. 

În ceea ce privește serviciul de radiodifuziune sonoră „Bugeac FM”, am o întrebare. La raportul 

expediat, CA a trimis o solicitare. Vreau să precizez dacă au prezentat raportul completat și 

corectat? 

 

RAPORTOR: Nu au prezentat. 

 

E. RÎBCA: În ceea ce privește serviciul de radiodifuziune sonoră „Albena”, susțin propunerea de 

completare a raportului, cel puțin pentru faptul că la „Opere audiovizuale europene” este 

prezentat: 0,57%. Bănuiesc că se dorea 57%, este necesară completarea corectă a datelor. 

Voi susține propunerea de aplicare a sancțiunilor pentru acei furnizori de servicii media care au 

prezentat rapoartele cu depășirea termenului prevăzut. Aplicarea unor sancțiuni în cazul în care s-a 

prezentat raportul cu greșeli, vreau să faceți precizări înainte de a fi pus la vot. 

 

R. MIHALEVSCHI: „Romano Patrin-FM”, inițial, a depus raportul conform modelului vechi, dar 

mai jos, vedeți că avem un raport conform modelului nou. Au completat repetat, dar sunt probleme 

și aici. 

Am propus să respingem raportul, aplicând amenda de 5 000 de lei, doar în cazul „Bugeac FM”, 

deoarece situația este absolut identică cu „ATV”, unde la fel am aplicat sancțiune pentru că 

furnizorul nu a răspuns la solicitarea noastră de a completa datele. 

 

A. GONȚA: Ce ține de amenzi, 5 000 de lei pentru „Bugeac FM” și câte 7 000 de lei pentru toți cei 

4 furnizori care nu au prezentat rapoartele, sunteți de acord? Și pentru „Radio Sud”, căreia i-a fost 

retrasă licența, sunteți de acord să nu sancționăm? Dacă aveți alte propuneri? 

 

E. RÎBCA: Conform legislației, suntem în drept să sancționăm furnizorii de servicii media. În 

condițiile în care nu au licență, cred că nu este cazul să aplicăm o sancțiune. 

 

S-a decis: 

1. Se aprobă rapoartele anuale de activitate ale furnizorilor privați de servicii media pentru 

următoarele servicii de radiodifuziune sonoră: „Drochia FM”, „Radio Dor”, „RADIO CHIȘINĂU”, 

„RADIO POLI DISC – НОВОЕ РАДИО” și „Cultura Divină”. 

 

2. Se respinge raportul anual de activitate al furnizorului privat de servicii media „RTV-MEDIA-

CENTR” SRL pentru serviciul de radiodifuziune sonoră „Bugeac FM”. 

2.1. Se sancționează cu amendă de 5 000 de lei, în legătură cu respingerea raportului anual de 

activitate, furnizorul privat de servicii media „RTV-MEDIA-CENTR” SRL, în temeiul art. 84 

alin. (5) lit. c) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018. 

2.2. Se solicită furnizorului privat de servicii media „RTV-MEDIA-CENTR” SRL să depună un 

nou raport anual de activitate pentru serviciul de radiodifuziune sonoră „Bugeac FM”, în termen de 

5 zile lucrătoare din data comunicării prezentei decizii. 

 

3. Se sancționează cu amendă de 7 000 de lei fiecare furnizorii privați de servicii media „AER-

COMUNICAȚIE” SRL, fondator al serviciului de radiodifuziune sonoră „Radio 7/ Радио 7”, 

Asociația Obștească „AUTONOMIA NOASTRĂ”,  fondator al serviciului de radiodifuziune sonoră 

„Radio Jean”, „FLUCTUS” SRL,  fondator al serviciului de radiodifuziune sonoră „Datina FM”, și 
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„LUX GSM” SRL, fondator al serviciului de radiodifuziune sonoră „Drive FM”, pentru 

neprezentarea rapoartelor anuale de activitate, în temeiul art. 84 alin. (5) lit. c) din Codul serviciilor 

media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018. 

3.1. Se solicită furnizorilor privați de servicii media „AER-COMUNICAȚIE” SRL, Asociația 

Obștească „AUTONOMIA NOASTRĂ”, „FLUCTUS” SRL  și „LUX GSM” SRL să depună 

rapoartele anuale de activitate în termen de 5 zile lucrătoare din data comunicării prezentei decizii.  

 

4. Se solicită furnizorilor privați de servicii media să depună un nou raport anual de activitate pentru 

serviciile de radiodifuziune sonoră „Radio Dar”, „Romano Patrin-FM”, „Albena” și „Radio 

MEDIA”, în termen de 5 zile lucrătoare din data comunicării prezentei decizii.  

 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 184 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

4. S-a examinat: Cu privire la examinarea cererii de modificare a asociatului „Liberadio” SRL  

A raportat: Irina Habravan 

Raportul DLF se anexează. 

 

S-a decis: 

Se admite cererea f/nr din 13 iunie 2023 referitoare la modificarea asociatului furnizorului de 

servicii media „Liberadio” SRL, fondator al serviciului de radiodifuziune sonoră „Dance FM”. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 185 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

5. S-a examinat: Cu privire la examinarea cererii de retragere a autorizației de retransmisiune 

eliberate „BRAVOS-CONECT” SRL 

A raportat: Tatiana Canțer 

Raportul DACD se anexează. 

 

S-a decis: 

Se admite cererea nr. 23 din 13.06.2023 și se retrage Autorizația de retransmisiune seria AB 

nr. 000288 din 31.05.2022, eliberată „BRAVOS-CONECT” SRL pentru studioul de televiziune prin 

cablu „BRAVOS-CONECT” din municipiul Soroca, comuna Voloniţa, satele: Ocolina, Bulboci și 

Zastânca (r-nul Soroca). 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 186 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

6. S-a examinat: Cu privire la examinarea demersului Ministerului Agriculturii și Industriei 

Alimentare de mediatizare a unui spot video 

A raportat: Maria Mașaev 

Raportul SJ se anexează. 

 

S-a decis: 

Se respinge demersul nr. 01/1-07/1741 din 15 iunie 2023 al Ministerului Agriculturii și Industriei 

Alimentare. 
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S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 187 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

Diverse: 

 

T. CRESTENCO: Propun efectuarea unui control la capitolul respectării Concepției generale a 

serviciilor de programe pentru următoarele servicii media audiovizuale: „Familia”, „Vocea 

Basarabiei TV”, „ART-TV”, „BTV”, „PRO TV CHIȘINĂU”, „TV 8”, „TV Elita” și „Moldova-1”. 

 

E. RÎBCA: În acest context, cum alegem posturile monitorizate? La penultima ședință președinta 

CA a declarat că noi am stabilit că nu vom monitoriza respectarea Concepțiilor în timpul apropiat, 

până la publicarea noului Regulament cu privire la licențele de emisie. La ședința trecută a fost 

supusă votului o asemenea hotărâre, iar astăzi avem o altă propunere. Cum le alegem, care sunt 

criteriile? 

 

T. CRESTENCO: Nimeni nu a anulat prevederile art. 24 și art. 26 din CSMA, criteriul fiind faptul 

că la sfârșitul anului 2023 – începutul anului 2024, expiră licența de emisie a acestor furnizori. Dacă 

vor depune o cerere și vor primi o nouă licență, trebuie să verificăm dacă ei au respectat Concepția 

generală. 

 

E. RÎBCA: Anul trecut au fost monitorizați acești furnizori, la acest capitol? 

 

T. CRESTENCO: Nu au fost monitorizați. 

 

R. MIHALEVSCHI: Vreau să explic motivul pentru care am propus un control al serviciului media 

audiovizual „TV 9” în cadrul ședinței din 15.06.2023. Acest serviciu media a început nu demult 

activitatea și am mers pe practica anterioară – „Global 24”, spre exemplu. Am considerat că și în 

acest caz trebuie să verificăm Concepția. 

 

O. DABIJA: Îmi pare binevenită ideea de a verifica Concepția de programe, mai ales în cazul 

serviciilor media audiovizuale ale căror licență expiră. Unica întrebare ar fi dacă avem capacități de 

resurse umane pentru a examina un număr mare de Concepții. 

 

A. GONȚA: Nu există un termen de examinare în cazul autosesizărilor. În funcție de posibilități și 

de disponibilitatea colegilor, le examinăm pe rând.  

 

S-a decis:  

Se dispune controlul respectării Concepției generale de către serviciile media audiovizuale de 

televiziune „FAMILIA”, „Vocea Basarabiei TV”, „ART-TV”, „BTV”, „PRO TV CHIȘINĂU”, 

„TV8”, „TV Elita” și „Moldova-1”.   

S-a votat: PRO – (5) – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Larisa TUREA. CONTRA – (1) – Eugeniu RÎBCA. 

 

Motivarea votului: 

 

E. RÎBCA: În contextul unor monitorizări ce țin de respectarea Concepției serviciului media 

audiovizual, trebuie să avem abordări sistematizate. 

 

DECIZIA nr. 188 din 23 iunie 2023 se anexează. 
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R. MIHALEVSCHI: Astăzi am examinat rapoartele anuale, dar avem 4 furnizori de servicii media 

care nu le-au prezentat: „Radio 7/ Радио 7”, „Radio Jean”, „Datina FM” și „Drive FM”. Propun să 

verificăm dacă acești furnizori activează sau nu, și dacă și-au întrerupt sau nu activitatea. În CSMA 

există o prevedere care prevede sancțiune pentru întreruperea nemotivată a activității furnizorului de 

servicii media. În cazul în care acești furnizori nu activează, frecvențele pot fi scoase la concurs. 

Propun un control al activității acestor servicii media, prin prisma respectării art. 84 alin. (7). 

 

S-a decis: 

Se dispune controlul activității serviciilor media audiovizuale de radiodifuziune sonoră „Radio 7”, 

„Radio Jean”, „Datina FM” și „Drive FM”.  

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 189 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

A. GONȚA: Propun dispunerea monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune: 

„Moldova 1”, „Moldova 2”, „Jurnal TV” și „Publika TV” la capitolul respectării art. 63 alin. (6) din 

CSMA, în care este stipulat: „Furnizorii de servicii media au obligaţia de a uniformiza nivelul 

sunetului al programelor audiovizuale cu cel utilizat în cazul difuzării comunicărilor comerciale 

audiovizuale”. Menționez: aceste servicii au fost supuse monitorizării la acest capitol în anul 2021. 

 

S-a decis: 

Se dispune controlul activității serviciilor media audiovizuale de televiziune „Moldova-1”, 

„Moldova-2”, „Jurnal TV” și „Publika TV” la capitolul respectării art. 63 alin. (6) din Codul 

serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018.   

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 190 din 23 iunie 2023 se anexează. 

 

 

Dna Ana GONȚA, președinta ședinței, a constatat că ordinea de zi a fost epuizată și a pus la vot 

aprobarea închiderii acesteia. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ședința a fost declarată închisă. 

 

 

VICEPREȘEDINTĂ                                                                                       Ana GONȚA 

 
 

 

 

 

 

 

 

Ex. Tatiana EFTODI 


